

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年12月 24 星期四

A13

东莞市本级财政资金连同省级财政统筹资金,累计向三师图市投入援疆资金29.7亿元

85%投入到民生领域

12月22日19时30分,维吾尔族小伙子木在帕尔·赛米结束了这一天的工作。对于18岁的他来说,在新疆粤通实业有限公司(以下简称“粤通公司”)的生活很充实,不仅能学到技术,每个月还能赚3000多元。

据三师图市党委办公室副主任、援疆工作队副队长陈畅介绍,粤通公司是东莞市援疆项目之一,去年12月份正式投产,带动了200多人就业。“就业是最大的民生。2017年-2020年,东莞市本级财政资金连同省级财政统筹资金,累计向三师图市投入援疆资金29.7亿元,其中,85%以上的援疆资金投入到民生领域。”

先后实施213个援疆项目

“目前,在三师图市开展援疆工作的各类广东援疆干部人才共有137人,当中有63人来自东莞,他们中既有党政干部,也有教师、医生等专业技术人才和企业经营管理人才。”陈畅告诉记者,2017年-2020年,东莞市本级财政资金连同省级财政统筹资金,累计向三师图市投入援疆资金29.7亿元(其中2020年援疆资金8.01亿元),约占兵团受援资金总额的29%,位

居对口支援兵团各省市之首。

援疆资金主要用于哪些方面?陈畅说,广东援疆工作队坚决贯彻中央关于援疆项目向基层和民生倾斜的要求,坚持将85%以上的援疆资金投入到民生领域,先后实施了213个援疆项目,支持建设了一大批学校、幼儿园、医院、安居富民房以及城镇基础设施等。

累计新增就业岗位1.3万个

民生援疆是广东援疆工作的龙头,就业则是最大的民生。“以招商促产业,以产业促就业,以就业聚人口”,这是广东一以贯之的援疆策略。据统计,2017年-2019年,援疆资金通过多种方式带动当地产业发展,先后引进了70多个产业项目,总投资超过90亿元,累计为受援地新增就业岗位1.3万个。

广东援疆资金投入1.4亿元支持图市经济技术开发区建设了标准厂房,提供给粤通电子产业园使用。粤通公司就位于园内,目前有100多名员工,已投产两个项目,分别为手机及电脑配套产品项目的数据线制造、电线电缆制造项目的押出线材制造。粤通公司董事长陈红阳说,今年可完成5000



每天下班后有专人教授普通话

万元产值,未来三年将打造年产值3亿元的自产品线材基地,预计年出口量在10%-20%,最终出口量在30%-40%的外贸占比,计划总用工人数约1500人。

学习普通话打破沟通壁垒

粤通公司投产初期,陈红阳进行了深入的调研,结果发现语言障碍是横亘在当地员工和管理人员之间的壁垒。

从今年6月份开始,一个特别的普通话培训班在粤通公司开班了。25岁的阿曼古·阿不都明是

中国政法大学的法学高材生,她现在是粤通公司的两名普通话教师之一,“每天下班后,大家自愿来学习两小时,意愿都挺强烈的。今年7月至今,我已经教了491人,他们现在都能用普通话讲些简单的日常用语。”

记者见到木在帕尔·赛米时,他正一手拿着点焊机,一手拿着线条,有条不紊地在制作多用数据线。这个18岁的小伙子去年从职校毕业后就来到了粤通公司,一开始连最基础的焊线、注塑都不会,但如今,他不仅能熟练操作所有的生产环节,还被安排到了管理岗位,成为了一名培训干部。

崇尚尚玉的风雅意境。展览将持续到2021年2月20日。

仿古玉最早起源于宋代。至元明,尤其到了晚明时代,古玩交易极为盛行,仿古玉制作也十分发达。到了清代,仿古玉的制造、销售、收藏、玩赏之风达到顶峰。

此次展览共分为“玉之源”“玉之美”和“玉之润”三个部分,展出的明清时期仿古玉器均为三级以上文物,质地地上乘,雕艺精美。

仿古玉器的“仿”大多是以仿古

千款莞藏老茶亮相 百款佳茗现场品饮

东莞茶博会将于12月31日开幕

羊城晚报讯 记者张德钢、

唐波报道:新年将近,东莞将掀起一场茶产业盛会。2020年中国(东莞)国际茶产业博览会(下称“2020东莞茶博会”)将于12月31日-2021年1月3日在广东现代国际展览中心开幕。12月23日下午,组委会在双陈养普庄园召开新闻发布会,通报展会筹备情况。

政府牵头,全力推动藏茶产业发展

东莞市茶文化促进会会长梁海潜在发布会上介绍,经调研估算,东莞至少有40多万吨的民间藏茶,市场价值预计在1500亿元-2000亿元,每年交易量超过100亿元,市场比较活跃。

据介绍,为了让东莞藏茶更好地得到释放,让更多全国各地的茶友品饮东莞好茶,本届展会全新升级,运用“政府+行业协会+企业”的优势互补驱动模式,发挥“东莞藏茶”雄厚的产业基础和完善的体系优势,践行“中国藏茶之都”“中国爱茶之都”品牌发展战略,突出重点,展示特色。

值得一提的是,为办好本

次展会,提升“莞仓茶”的知名度,打造“藏茶之都”城市新名片,市商务局推出优惠参展政策,为东莞本地藏茶企业免费提供100个国际标准展位。

名茶荟萃,擦亮“藏茶之都”城市名片

本届展会以“藏茶之都·世界共享”为主题,展会面积达25000m²,设置国际标准展位1200个,覆盖黑茶/普洱茶区、老茶区、白茶区、全国名茶区、千款莞藏老茶展示区、星级茶馆展示区、茶文化活动区、竹林喫茶曲水流觞八大展区,展品囊括老茶、普洱茶、黑茶、白茶、紫砂、陶瓷、茶包装、茶器皿、工艺品、茶服、茶家具、茶食品、新式茶饮等全茶产业链产品。

此外,展会上还将有千款莞藏老茶亮相,百款佳茗现场品饮。组委会特别设置“千款莞藏老茶展示区”,精心组织一千余款来自东莞茶仓、跨越各历史时期的经典老茶,通过集中展示、现场冲泡、茶友观摩品鉴等方式,进一步提升莞仓藏茶的文化品位,深化“藏茶之都·世界共享”的品牌影响力。

编者按:

从岭南到边疆,从珠江东岸到天山南麓,万里之遥也挡不住东莞援疆人的坚实脚步。

自2017年开始,东莞市对口支援新疆生产建设兵团第三师图木舒克市(以下简称“三师图市”),援疆干部人才就像戈壁滩上的一棵棵胡杨,用奉献和坚守书写着援疆路上的东莞故事。他们牢牢把握党中央对新时代兵团的定位要求,严格按照广东省委省政府提出的“两化先导、一个龙头、两翼齐飞”的对口援疆工作思路,紧紧围绕民生项目、产业支援、智力支持等三个方面,使得诞生于荒漠戈壁的图木舒克市获得日新月异的发展,成为丝绸之路经济带上的一颗耀眼明珠。

12月22日,羊城晚报记者跟随东莞市市委宣传部赴图木舒克市开展专题采访,真实记录东莞的对口支援故事,用心感受“东莞力量”给这座产业新城所带来的深刻变化。

夯实基层党建 助推企石跨越式发展

对话企石镇委书记袁丽群,揭秘“企石速度”背后的诀窍

文/羊城晚报记者 唐波

图/羊城晚报记者 王俊伟



企石镇党委书记袁丽群

羊城晚报:早些年,市重大项目在企石镇比较少,但最近三年却如雨后春笋,为什么我们能迎来如此爆发式的增长?有什么诀窍?

袁丽群:这主要得益于我们大力夯实基层党建,发挥党组织的战斗堡垒和先锋模范作用,村“两委”干部的战斗力和凝聚力不断增强,大力深入群众,做通村民的思想工作,讲清发展的道理和利益的关系,包括土地征收等工作得以顺利完成。

深巷村就是其中一个典型案例。曾经一度,由于该村党组织工作软弱涣散,因土地相关问题而导致该村矛盾和纠纷频发,发展受到极大制约。我们对此频出“实招”,推动整顿工作取得明显成效。根据安排,由市委书记梁维东同志担任深巷村整顿工作的市级挂点领导,我担任镇级的挂点领导,制定软弱涣散整顿方案和挂点领导“四清楚”“四必审”“四必到”工作计划,并通过整顿督导现场会,研讨整顿工作方

向。

同时,通过选优配强,不断加强深巷村党员干部队伍建设;推动土地统筹,切实增强村集体经济经济发展动力;坚持以人为本,持续加强党群服务阵地建设;通过加强走访,做好信访、维稳工作;规范建章立制,巩固整顿成果反彈……

一系列实实在在举措的落实,让深巷村的党员干部队伍强了、党员群众联系紧了、工作推进也顺了,曾经困扰发展多时的土地征收难题,也变得更加容易了。

如今,该村顺利解决了驾考用地征收问题,并将300亩土地纳入松山湖土地统筹开发范围,村民通过土地征收平均每股获得约5000元的土地征收补偿款。其中,驾考项目基础建设工程已完工并通过验收,并于今年3月已交付给交投集团使用产生租金收益,每年可增加856万元的村级集体收益;松山湖土地统筹方面,待土地开发后将为深巷村增加2.7万多平方米集体厂房,预计可增加5400万元固定资

产,厂房出租后预计每年可增加500万元村级收入,并将在企业落户后每年获得镇级税收分成部分的30%。在党建引领下,预计2021年初深巷村民口粮款将实现2倍以上的增长。

得益于基层党建的加强,我镇圆满完成了东部工业园(金石镇区)6200多亩土地统筹工作,顺利解决了长达十几年的土地征收“签名难”问题;土地统筹好后,重大项目也接踵而至。

羊城晚报:企石镇积极打造“家门口”党建,主要举措有哪些?取得了什么样的效果?

袁丽群:企石镇以党群服务中心为依托,今年共推出“阳光暖人心”志愿服务项目30多个,为打通党建服务群众的“最后一公里”做出了积极探索。“七一”期间,集中了推出23期不同主题形式的巡回服务活动,引导1000余名党员参与,服务群众5000多人次,获得了市委组织部的高度认可,群众和社会各界的一致好评。



企石镇深巷村党建形式多样

我们的主要做法包括:一是服务范围全覆盖、零距离。对全镇20个村(社区)全覆盖地开展巡回志愿服务活动,在各村(社区)的广场、公园、企业、小区等群众集中工作、生活的区域布置服务点,使广大群众能够在“家门口”接受服务。二是活动突出新主题、新形式。前期,我们组织了村民需求摸底调研,结合时政热点、政策导向,并围绕垃圾分类、环境保护、疫情防控、乡村振兴、交通安全、关爱儿童等方面初步设置一批主题,评选出“致敬城市美容师”“垃圾分类美莞邑,我是党员我先行”等8个主题供各单位选择参考。各村(社区)根据“一村一策”“一站一主题”原则,自主设计活动方案;各单位结合本单位工作职责和党员干部技能,自主选择参与共建,使志愿服务活动既能对接群众需求,又能对接党员技能特长,提高志愿服务效果。

三是教育注重双联动、多互动。把主题党日主阵地从会议室搬到公园、小区等群众活动圈、生活圈,把主题党日活动从纯文字影音学习变成现场观摩互动的新模式;另一方面,坚持把志愿活动与推进党组织生活、加强党员教育结合起来,推动志愿服务与驻点联系工作整合联动开展,构建以党组织为核心的联动服务工作机制,增强活动整体效果。

我们的这些做法,特点及成效都非常突出。以“阳光暖人心”党员志愿巡回活动为例,我们突破了传统以单位为界限、封闭独立抓党建的模式,共建单位在开展活动的过程中各司其职、通力协作,村(社区)根据“一村一策”“一站一主题”设计具体活动方案并推动实施,协同效应得到充分发挥,各种资源实现共享,使得服务对象扩大化、服务主题多元化,达到了“1+1>2”的效果。

羊城晚报:“后备军”培养对党建工作至关重要,企石做了哪些工作?反响如何?

袁丽群:首先,我们注重建立培养选拔机制。通过建立村(社区)党组织书记后备干部优秀人才库,健全完善正向激励机制,建立急难险重工作干部考察机制,后备干部+村(社区)“两委”干部“1+1”结对培养等机制,加强对后备干部的管理考核。将培养成熟的后备干部及时选拔到村(社区)党组织书记岗位,形成能上能下的竞争机制,激发后备干部队伍的活力,为全镇经济社会发展提供强有力的保障。

其次,我们注重开展多元化培训。利用脱产培训、农村大讲堂、远程教育培训、在职教育等方式,按照“头雁”工程的标准要求组织农村党组织书记后备人

选学习党的路线方针政策、新农村建设、市场经济知识等。

第三,我们注重岗位锻炼提升素质。引导各村(社区)党组织安排后备干部参与党建、招商引资、治安、消防、安全生产、征地拆迁、创文、疫情防控等重点工作,每年适当调整后备干部分工,让其得到多岗位锻炼,帮助后备干部积累实际工作经验,提高处理各种矛盾和复杂问题的能力,密切与党员、群众的联系,打牢群众基础。

我们还严格按照省委和市委加强党建三年行动计划的部署要求,从文化层次、年龄、性别等方面考虑,重点从退伍军人、大中专毕业生、创业者、致富能手中选拔,按照1:2的比例选配农村党组织书记后备人选。值得一提的是,我们还注重女性干部的培养,2017年确定了4名女性作为农村党组织书记后备人选。2018年将女性的后备人选从4名扩充到20名。上述女性后备干部中75%来自村(社区)现有“两委”干部,25%来自镇机关单位编外干部、村级党建组织员及村委会普通聘员。

这一系列举措,确保了党员干部队伍特别是农村“头雁”队伍的稳定,保证了后备干部有层次有梯度,进而为企石高质量发展提供坚强的组织保障。



广东万里碧道企石段